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Мађарска је приоритетни партнер за испоруку енергената у Европу из Русије, изјавио је
председник Русије Владимир Путин на заједничкој конференцији за медије након
састанка са мађарским премијером Виктором Орбаном. Путин је рекао да ће крајем
следеће године са бугарским и српским партнерима бити завршени радови на „Турском
току“.

  

  

„Сматрамо Мађарску једним од приоритетних партнера за дистрибуцију руског гаса у
Европу преко постојећих и нових рута — и северне и јужне“, рекао је Путин на
конференцији за новинаре.
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Путин је истакао да транзит руског гаса у Западну Европу пролази преко мађарске
територије, а мађарска подземна складишта омогућавају непрекидно снабдевање
европских потрошача, укључујући и у време највећих оптерећења.

  

Сарадња Русије и Мађарске у енергетском сектору на високом је нивоу и иде несметано,
констатовао је Путин.

  

„Најважније је што се наша сарадња налази на веома високом, квалитетном нивоу и све
иде без потешкоћа“, рекао је он.

  

Путин је саопштио и да Русија обезбеђује око 60 одсто мађарских потреба за нафтом и
50 одсто природног гаса.

  

Он је додао и да је са Орбаном разматрао перспективе снабдевања Европе гасом у
контексту неодређености испорука гаса преко Украјине.

  

Суверена Мађарска

  

Са своје стране, премијер Мађарске Виктор Орбан изјавио је да Мађарска жели да буде
суверена у енергетици и зато разматра друге могућности испорука енергената осим
Русије.

  

Он је рекао да је „за нас важно да гас из различитих праваца улази на територију
Мађарске“.

  

Одговарајући на питање о „Турском току“, Орбан је објаснио да, ако руски гас буде
долазио у Мађарску само преко Украјине, то са становишта суверенитета није добро
решење за Будимпешту.
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„За Мађаре су увек најважнији независност и очување суверенитета. Иста ствар односи
се и на питања енергетике. Суверенитет у енергетском сектору, у снабдевању енергијом
значи да желимо да останемо суверени. Веома је важно питање одакле добијамо
енергију. У овом тренутку добијамо енергенте из Русије, али такође разматрамо и друге
могућности и надамо се да ћемо моћи да диверсификујемо различите енергетске
изворе“, објаснио је Орбан.

  

Он је истакао да је Мађарска чланица НАТО-а и ЕУ, али да то не искључује сарадњу на
политичком нивоу са Русијом и додао да ће Мађарска тежити тој сарадњи и убудуће.

  

Мађарски премијер такође је рекао да је његова земља заинтересована за побољшање
односа између НАТО-а и Русије.

  

Након разговора Путина и Орбана данас је потписано неколико међудржавних
споразума. Нафтна компанија „Лукоил“, „Транснефт“ и мађарска компанија МОЛ су
потписале документ о продужењу уговора за испоруку енергената у Мађарску и
Словачку, као и декларације о разумевању у вези са наставком сарадње у области
транспорта нафте преко нафтовода „Дружба“.

  

О „Турском току“

  

Радови на изградњи гасовода „Турског тока“ биће изведени у Мађарској прилично брзо,
ако је Будимпешта заинтересована за придруживање том пројекту, сматра Путин.

  

Руски лидер је нагласио да учешће у „Турском току“ представља велики интерес за
Мађарску са становишта осигурања енергетске безбедности земље и повећања њене
улоге у енергетском сектору Европе, а Русија ће поздравити мађарске партнере који се
придруже том пројекту.

  

„Крајем године завршићемо цео ’Турски ток‘, већ смо завршили радове дуж Црног мора,
завршићемо радове на копну. Крајем следеће године завршићемо радове заједно са
бугарским и српским партнерима. А преко мађарске територије то је само 15
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километара“, нагласио је Путин.

  

Пројекат „Турски ток“ подразумева изградњу гасовода који се састоји из два крака,
капацитета од по 15,57 милијарди кубних метара. Први крак је предвиђен за
испоручивање гаса турским потрошачима, а почеће да ради током ове године. Други
крак је намењен за снабдевање земаља јужне и југоисточне Европе.

  

Путин: Поздрављамо одлуку Данске о „Северном току 2“

  

Русија поздравља одлуку Данске о „Северном току 2“, земља се показала одговорном
учесницом међународног дијалога штитећи своје интересе и узимајући у обзир интересе
партнера у Европи, изјавио је председник Русије Владимир Путин.

  

„Када смо слетели овде, сазнали смо да су данске власти издале радну дозволу у својој
ексклузивној економској зони. Поздрављамо ту одлуку“, рекао је Путин на конференцији
за новинаре после разговора са мађарским премијером Виктором Орбаном, одговарајући
на питање о ставу Данске у вези са пројектом „Северни ток 2“.

  

„Данска се показала као одговорна учесница међународне комуникације, штитећи своје
интересе и свој суверенитет и интересе својих главних партнера у Европи, који су
изузетно заинтересовани за диверсификацију снабдевања европског тржишта руским
угљоводоницима“, нагласио је председник Русије.

  

  

Данас је Агенција за енергетику Данске саопштила да је Данска издала дозволу за
изградњу „Северног тока 2“.
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  БУДИМПЕШТА - Руски председник Владимир Путин допутовао је данас у Будимпешту,чиме су настављени његови редовни годишњи сусрети с мађарским премијеромВиктором Орбаном. Устаљена пракса је била да Путин долази у госте у фебруару, аОрбан узвраћа посету у септембру, али је овог пута позив руском лидеру одложен збогкампање уочи мајских избора за посланике Европског парламента.  Померање датума, међутим, није утицало да веома добре билатералне односеМађарске и Русије, упркос санкцијама Европске уније и контрамерама Кремља.   Поред незаобилазних тема, дугорочног гасног споразума и припреми за изградњу новадва реактора у атомској централи "Пакш", двојица лидера и њихови сарадници ћепотписати више споразума о климатским променама, заједничком истраживању свемира,заштити хришћана у милитантном исламском окружењу, затим на пољу културе, спорта ифармацеутске индустрије.  Мађарски министар спољне трговине и дипломатије Петер Сијарто је, након јучерашњегразговора са руским министром здравља Вероником Скворцовом, изјавио да супривредни односи Мађарске и Русије транспарентни и да су у обостраном интересу.  Према његовим речима везе Европске уније и Русије су само пред јавношћу пуне спорнихмомената, а да се иза кулиса одвијају сасвим нормално, штавише непрекидно сепроширују.  Сијарто је у том контексту на конференцији за новинаре навео да је за већину чланицаЕУ Русија спада међу 10 највећих спољнотрговинских парнера, а као пример изнео јеподатак да је од 2017. године робна размена Русије са Холандијом повећана за 23, саФранцуском за 40, а са Немачком чак за 56 процената.  У руској делегацији се налазе министар спољних послова Сергеј Лавров, као и великиброј других високих државних функционера и истакнутих привредника.  Опозиција: Путин долази као "власник"  С друге стране, мађарска опозиција сматра да, иако Мађарска има интерес заодржавање уравнотежених веза са свим великим силама, она је "подређена Русији".  Заменик лидера Социјалиста Ласло Сакач каже да се чини да Путин долази као"власник", односно да хоће да види своје инвестиције у Мађарској, преноси агенцијаМТИ.  Сакач је подсетио да Путин редовно долази у Мађарску, због чега је влада уБудимпешти већ добила критике од својих савезника у Европској унији и НАТО-у.  (Спутњик, РТВ-Танјуг)  
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